
  

  

Информация за текущото състояние на Специализирана болница за 

продължително лечение и рехабилитация по вътрешни болести-Мездра ЕООД 

 

 

Специализирана болница за продължително лечение и рехабилитация по 

вътрешни болести-Мездра ЕООД с ЕИК 000192383 е лечебно заведение, еднолично 

дружество с ограничена отговорност, в което министърът на здравеопазването 

упражнява правата на държавата като едноличен собственик на капитала. Лечебното 

заведение е с предмет на дейност осъществяване на високо качествени медицински 

услуги за възстановяване след прекарани вътрешни заболявания и профилактика на 

усложнения. 

 Специализирана болница за продължително лечение и рехабилитация по 

вътрешни болести-Мездра ЕООД (СБДПЛРВБ Мездра ЕООД) е лечебно заведение 

специализирано в долекуването и рехабилитацията на пациенти с хронични заболявания, 

което интегрира и прилага достиженията на медицинската наука и практика в 

обслужването на болните. Районът, обслужван от СБДПЛРВБ Мездра ЕООД не е 

ограничен териториално, т.е. в лечебното заведение се  хоспитализират пациенти от 

всички области на страната. Мисията на лечебното заведение е насочена към 

диагностика, лечение и рехабилитация на заболявания по профилни специалности - 

физикална и рехабилитационна медицина и вътрешни болести, с цел повишаване 

качеството на живот чрез възстановяване и укрепване на нарушеното здраве; 

поддържане на високо ниво на работоспособност и удължаване на  трудоспособната 

активна възраст на пациентите, чрез прилагане на най-съвременните методи за 

диагностика и лечение с грижа,  внимание и индивидуално отношение към всеки 

пациент.  

Стратегическите цели на СБДПЛРВБ Мездра ЕООД включват: Постигане на 

най-добър икономически и обществен резултат от дейността, повишаване ефективността 

на разходите, намаляване задлъжнялостта на болницата. Осигуряване на качествена и 

достъпна медицинска помощ при ясни правила, гарантиращи правата на пациентите и 

техните задължения; Повишено качество на медицинските услуги, което да разрешава 

здравните проблеми и да задоволява изискванията на обслужваното население;  

 Стойността на активите към края на трето тримесечие на 2023 г. е 401 хил. лв. 

Това е увеличение с 13,9% в сравнение със същия период на предходната година. 



Задълженията на дружеството към 30.09.2023 г. са 178 хил. лв., което е намаление с 

22,5% в сравнение с края на третото тримесечие на 2022 г. Към края на разглеждания 

период размерът на собствения капитал на дружеството е 224 хил. лв., което е 

увеличение с 82,0% в сравнение със същия период на предходната година. Дружеството 

няма просрочени задължения към 30.09.2023г. 

Приходите към 30.09.2023 г. са 738 хил. лв. От тях 90,3% са приходи от НЗОК и 

9,7% са приходи от други източници. Разходите за периода са 750 хил. лв. От тях 14,7% 

са разходи за материали, 75,3% са разходи за персонал и 10,0% са разходи за външни 

услуги, амортизации и други. Текущият финансов резултат на дружеството е загуба в 

размер на -12 хил. лв. Персоналът на болницата е 35 души, от които 6 лекари, 12 

специалисти по здравни грижи и 7 санитари. През третото тримесечие на 2023 г. броят 

на преминалите болни е 1 273, а заетостта на легловата база в болницата е била 58 %. 

Информация за финансовите отчети на дружеството, анализи и доклади за 

дейността може да бъде намерена в Търговския регистър и РЮЛНЦ към Агенция по 

вписванията и на електронно-информационна система за публичните предприятия -  

https://reports.appk.government.bg/public/Public/Reports?orgId=175  поддържана от АППК. 

В изпълнение на Наредба № 5 от 17.06.2019 г. Министерството на 

здравеопазването започна да събира и публикува на електронната си страница, 

информация по ключови показатели, характеризиращи финансовото състояние и 

дейността на държавни и общински лечебни заведения за болнична помощ, част от които 

отговарят на търсенето на заявителя болниците. Данни за общо и просрочените 

задължения, брой преминали болни, използваемост на леглата, брой леглодни и др. 

показатели се публикуват за всяко тримесечие и са достъпни на адрес: 

https://www.mh.government.bg/bg/politiki/standart-za-finansovo-upravlenie-na-drzhavnite-

lechebni-zavedeni/  
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